
①他団体との連携希望について  ②連携希望相手について(複数回答可） 

 

③他団体との連携実績・相手方 

令和２年度 町内自治会と市民活動団体の連携意向調査結果 

 

■概要 

千葉市市民自治によるまちづくり条例第１０条の促進を図るため、町内自治会と市民活動団体の連携に関するニ

ーズや課題を把握するとともに、両者の連携促進について検討することを目的として意向調査を行った。 

（具体的な内容）  

(1) 市民活動支援センター登録団体に対して、他団体（町内自治会）との「連携意向調査」を実施。 

(2) (1)の結果をもとに、「連携意向がある」と回答した団体リスト(40 団体掲載）を同封の上、町内自治会に対して

市民活動団体との連携に関する「意向調査」を実施。 

 

■調査結果 

（１）市民活動団体 

＜調査対象＞市民活動支援センター登録団体 

＜調査項目＞①他団体との連携希望について 

      ②連携希望相手について 

      ③他団体との連携実績、連携した相手方について 

＜対象団体数・回答数＞ 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

※複数の連携実績を有する団体あり 

 

 

                     

【連携に対する考え・課題等に関する主な意見】（一部抜粋） 

・連携はとても大切なことだと思う。また、連携に関心はある。 

・高齢化などによりメンバーが不足・減少しているため、現状の活動で手一杯。 

・連携によってお互いの活動が活性化することや、同じ目的を持った団体との連携が望ましい。 

・コロナ禍で現在活動が縮小しているため、通常の活動が出来ていない。 

・上記などの理由により、実際に連携することは難しい（躊躇している）。 

参考資料２ 

調査票送付数

回答数

763団体（メール：635団体、郵送：128団体）

153団体（回答率：20.1%）

件数 割合

56件 40.4%

b.できれば連携したい 38件 27.3%

30件 21.6%

14件 10.1%

1件 0.7%

d.まったく連携したくない

c.あまり連携したくない

a.連携したい

選択項目

無回答

件数 割合

54件 38.8%

68件 48.9%

51件 36.7%

65件 46.8%

63件 45.3%

12件 8.6%

45件 32.4%

f.その他

e.学校

d.他の市民活動団体やNPO法人

c.企業

b.行政

a.町内自治会・地域運営委員会

選択項目

無回答

82団体

177件連携数

連携実績のある団体数
件数

約40件

約35件

約30件

約15件

10件強

5件程度

他の市民活動団体

行政（外郭団体等を含む）

学校

企業・商店会等

連携した相手

公共施設・公的施設

町内自治会（地区社協等を含む）



①市民活動団体との連携について ②連携実績の有無・相手方 

他団体と連携実績がある町内自治会数：82 団体 

連携数：119 件 

  ※連携相手不明・重複を含むため、合計 119 件にならない 

 

（２）町内自治会 

＜調査対象＞市内全町内自治会 

＜調査項目＞①市民活動団体との連携について 

      ②連携実績の有無、有の場合連携した相手方 

      ③連携希望のある団体リストの中で希望する団体の有無、連携希望内容 

＜調査結果＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③連携希望のある団体リストの中で希望する団体の有無(※複数回答可） 

 ⇒ 「希望有り」と回答した自治会数：延べ 105 団体 

  

 [参考：キーワードによる希望内容別件数] 

 

 

 

 

 

 

 

【連携に対する考え・課題等に関する主な意見】（一部抜粋） 

・自治会全体の意見をまとめることが難しい。 

・自治会役員の負担になる恐れがあり、連携に躊躇してしまう。 

・コロナ禍の為、通常の活動が出来ていない。また、担い手不足が進んでいる。 

・金銭的な理由で連携が難しい。 

・興味のある団体は存在するが、団体リストだけでは人材レベルが判断できない。 

・お試しで触れ合う機会があれば連携につながると思う。 

・自治会でなくとも活用できるような、団体の連絡先が載ったリストを提供してほしい。 

 ※現行リストには連絡先の記載がなく、団体に連絡をとりたい場合は千葉市民活動支援センターへの問合せが必要。 

調査票送付数

回答数

1,101団体（全て郵送）

   319団体（回答率：29.0%）

件数 割合

  18件 5.6%

  67件 21.0%

200件 62.7%

  27件 8.5%

    7件 2.2%

選択項目

a.とても関心がある

c.あまり関心がない

d.まったく関心がない

b.少し関心がある

無回答

件数

28件

26件

23件

17件

14件

  5件

  5件

  5件

行政関係（施設を含む）

団体分類

学校関係

市民団体

地域団体

企業等

町内自治会・地区連協

演出系団体

社協地区部会

件数

40件

  7件

  6件

13件

27件

27件

キーワード

敬老会・高齢者

夏祭り・まつり

子ども会・子ども

余興・イベント

出演・演奏・コンサート

防災・避難所

件数

4件

2件

8件

6件

3件ゴミ処理・環境

キーワード

学校

地域交流・活性化

介護・終活・葬儀

緑化・空き家


